

母爱也期待回报

亲爱的孩子，今天你跟我告别，说为了给男友庆祝生日，你要提前赶回学校，给他挑选合适的礼物。我只不过回了一句，你怎么从来不懂得给妈妈买生日礼物呢，你便生了气，说，为什么别人的妈妈，都从来没主动向孩子索取过礼物呢？他们疼自己孩子还来不及呢，哪像你一样，时时抱怨，况且，爱情怎能拿来与亲情相比呢？

孩子，你或许现在还无法明白，一个母亲，如果不是心里真的有委屈在，是不会抱怨给孩子听的。她宁肯独自一人默默承受，也不愿给孩子的笑容里，添上她自己品过的忧愁。或许妈妈真的像你所说的那样，不如别人那么高尚无私，

这样的词汇，我也无力承担。上天给了我母亲的称号，并不是要求我每时每刻都要勇敢、坚强、伟大、奉献、无怨无悔。它还给了我每一个女人都有的脆弱、敏感、虚荣甚至自私。所以你也无权要求妈妈，无限限制地为你付出，却没有你应该给予的回报。

每一个假期，你都是匆忙地来去，爱情，几乎成了你生活的全部内容，你对男友说过的每一句话，都要拿出来咀嚼几次，而后无端地自寻烦恼。你这样的敏感，怎么却忘了，你无意中说出的话，也同样让我心烦意乱。你可以逃课去看男友，陪他逛街、聊天、轧马路，你却从没有想过，短而又短的假期，

你的母亲，同样需要你的陪伴，你除了上网，与男友煲电话粥，走亲访友，有真正多少时间，是分给母亲的？你向我抱怨，说每月的手机费要200元，我也极想对你抱怨，这其中，你有几元钱是花在母亲身上呢？你订了幽默短信，逗男友开心，但你却从没有想过，给时刻想念你的母亲，也发送一条，让她在无尽的担忧里，能够稍稍地得到宽慰。

其实你小的时候就已是个自私的孩子。你让母亲早起为你做饭，饭菜不合口味便拒绝去吃；放学后你让母亲去接，却常常不说一声，便与别同学，跑去玩到天昏地暗，让妈妈在黑暗里，大街小巷里

哭喊着找你；临睡前一杯热气腾腾的牛奶，你在喝着的时候，不知道想着妈妈的好，却会因为我偶尔的一次忘记了，就生气不肯理我。你考试之前从来都是没心没肺的丢给我一句，说，这次怕是考不好，不要我对你抱太大的希望。可是孩子，你一味地要求母亲对你负责，那么，你考出优秀的成绩，是不是你应该给予我的回报？你告诉男友，爱情需要彼此付出，亦需要彼此回报，那么，一辈子都无法割舍的亲情，难道同样需要我们用心地呵护？

并不是妈妈嫉妒你对男友的痴狂和迷恋。毕竟，爱情亦是一种感情的体验和滋养。妈妈只是希望你能在对爱情的回报里，想起母亲曾经为你付出的22年的汗水和辛劳，你肯拿一生来回报男友给你的年的爱情，那么，是否应该拿一年的关爱，给予永不会停止爱你的母亲？这样的索取，比起妈妈的付出，比例严重地失衡，但我仍然知足。即便你在母亲生日的时候，什

么也不买，只是打个电话，让我听到你的祝福；即便你在假期的时候游山玩水，却记得途中给母亲报声平安，让我不至于因为担心；即便你对待学习漫不经心，但在讨要补考费的时候，知道对母亲说声抱歉；即便你打工挣到的钱，都给男友买了名牌的衣服，记得发一个短信，告诉母亲，原来每挣一分钱，都是如此地辛苦。

这样的回报，我想许多的母亲，都会需要。而敏感的我，只不过比她们记得清晰。我知道让一个孩子，记住母亲的每一点好，且知道一一地回报，是太过苛刻。只有当你自己也有了孩子，且要为他一次次的冷漠和无礼，而流下眼泪时，你才会真正的明白，母亲所要求的回报，其实是多么微不足道，而你，却为这样卑微的索取，觉得自己的母亲没有书中所写的那样无私和伟大，那么，亲爱的孩子，真正让自己感到伟大的那个人，又究竟是谁呢？

(文/安宁)

大田作物发生除草剂药害怎么办？

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液，七天一遍，连喷两遍。

农作物苗弱、苗黄，发生“僵苗”、“死苗”怎么办？

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液，七天一遍，连喷两遍。

天达 2116+天达恶毒灵控害保苗，壮苗生根。被农业界称为作物苗期病害的临床急救用药，效果有目共睹。

农产品出口、蔬菜瓜果进超市“药残超标”过不了检测关怎么办？

在作物整个生长期喷施三到四遍天达 2116，可有效降解药残，并能减少农药使用量的 50%，达到出口标准。

天达 1+1



+



天达 1+1 壮苗生根 培元固本 药食同疗 标本兼治

天达-2116 壮苗专用，加天达恶毒灵，被农业界称为作物苗期病害、生理性病害、低温冷害、冰雪、冻害和除草剂药害的临床急救用药。

当你的作物发生枯萎病、黄萎病、根腐病、纹枯病、灰霉病、白粉病、疫病及苗期猝倒病、立枯病时：

快喷天达-2116 壮苗加天达恶毒灵 600 倍天达 2116(壮苗灵)一袋 25 克+3000 倍 99% 天达恶毒灵一袋 5 克。兑水 15 公斤。10-15 天喷一遍，连喷两遍。

天达 1+1 是运用我国中医药理论研发的，并在植物健身栽培应用上取得的重大突破。

详情请登录：
www.2116.cn

星云大师谈养生

你可以没有学问，但不能不会做人。人难做，做人难。人要有表情、声音、笑容，才会有人情味。一点头、一微笑、主动助人，都是无限恩典。

如何面对老病

人不一定老了才会生病，年轻人也不一定没有病，“黄泉路上无老少，孤坟多是少年人”。生病是不分老少的。一般而言，老年人生病比较让人担心，到底老年人生病时该怎么办呢？

一、从心不苦做到身不苦：

有的人心力较弱，你打他一下，就要大呼小叫；假如心力强，就是刺骨出髓，眉头都不皱一下。你叫痛，就会愈感到难受。所以说，有病没有关系，生理上有病时，心理上要健康，不要被生理上的病拖垮了。

二、从药物治疗做到心理治疗：

老年人生病了，喜欢看医生，其实大部分的医生看老年人的病，往往只给他们吃一些安慰性的药而已。既然如此，你要找安慰性的医药，又何必看医生呢？找自己不是更好吗？因此，每个人都可以做自己的医生。

三、从看破放下做到安然自在：

出家人所穿的僧鞋，脚面上都有洞，这意思是要我们低下头来，要“看得破”，不必太执著。

人生要像手提箱一样，要提得起，放得下，甚至面对疾病要做到安然自在，才能对付疾病。

记得我二十几岁时，心里充满着为教为众的抱负，忽然有天就害起风湿病来了，两腿不能走路，睡在床上稍微动一下，都觉得痛。忍耐了很久，后来去看医生，医生说：“你的腿没有办法救了，这风湿病已经很严重，必须把腿锯断才可以。”

当时，我的心情并没有为自己可能残废而烦恼，我想：“腿害风湿病要锯断，也好！本来我的生活就是南北奔波

劳碌，假如没有了腿，反而可以安闲自在，在寺院里写写文章，看看经书。那时候，我的时间会更多，我的心灵会更广，我的人生会更有价值。”这意思是说，我并不在乎人家对我的讥讽与嘲弄，因而，是否残废对于我也就不是烦恼的问题，我这种对疾病的态度，也许值得大家参考。

老病并不可怕，最怕的是心理上的不健全。人老不要紧，心理要永远的健康，永远的不老才行。

【译文】

一个做了坏事的人最怕的是不容易被发觉，做了好事的人最忌讳的是自己被宣扬出去。所以做坏事如果能侥幸及早被人发现那灾祸就会小，反之如果不容易被人发现，那么灾祸就会大；如果一个人做了好事而自己宣扬出去，那么功劳就会变小，只有在暗中默默行善，功劳才会更大。

【赏析】

“窃钩者诛，窃国者侯”这句话充分说明了公开做坏事和暗地做坏事所造成灾害的大小不同。一个人在众目睽睽之下做坏事，容易被发现，也会很快地遭到惩罚，只有那些心怀阴谋诡计而表面上却装成圣人君子的人才是最可怕的、最难防备的。做好事也是这样，公开利用行善来沽名钓誉，是一种伪善的行为，根本无公德可言，只有不图名利默默行善的人，所积的公德才是最大。

者功大。

而隐者祸深；善之显者功小，而隐

恶忌阴，善忌阳。故恶之显者祸浅，

阴恶祸深 阳善功小



《水浒》里的

那些事儿

◆ 这梁山不是你的 ◆

梁山根据地创始人王伦，原来可以平平安安地占山为王，不料名声大了，要求加入的人多了，所以小命就完了。

先是林冲来落草，王伦极不情愿收留他，没想到，晁盖等人劫了生辰纲，一伙强人也要上山，王伦知道这些爷胆大妄为，根本没把自己放在眼里。可这路神仙送也送不走，留也不敢留，在推脱之际，吴用使坏，激起林冲心头火，那林冲拿住王伦，往心窝里只一刀，“喀嚓”一声，王伦倒地。

林冲以下犯上，杀了江湖大哥，原本是不

义之举，不合江湖道义，可少有人替王伦鸣冤，也少有人骂林冲不义。

在众人看来，王伦不过是个气量狭小的“白衣秀才”，该杀。

王伦真是死得轻于鸿毛。

王伦原本可以不死。

林冲上山，王伦念及是恩人柴进所荐，热情相留，林冲此时走投无路，必心存感激；或不得已留之，亦无大碍。

王伦毕竟是书生，送神不坚决，留神不诚心，举棋不定，祸根就种下了。

服用温补药物的方法，使之到冬天不易发病，症状多有减轻，现介绍如下。

一、经常性感冒

可在夏季服用玉屏风散(或玉屏风颗粒)，一般要连服 10 天，有较好的预防作用。如药店无货，可自行配制：取黄芪 12 克，炒白术 10 克，防风 6 克，煎煮后饮用，每日 1 剂，分 2 次饮。

二、老年慢性支气管炎

可在夏季选用河车大造丸，固本咳喘片，

金水宝胶囊、紫河车胶囊。若阳虚卫表不固，每当汗出就感冒者，可服玉屏风散。

慢性支气管炎患者还可以夏季入伏后，进行耐寒锻炼，以冷水洗脸、洗鼻孔、擦颈部、洗脚，每日 1-2 次，每次 5-10 分钟，两个月后进行擦洗四肢以至全身，至天凉也要坚持下去，并且要在三伏天气最为充盛之时，每日早晚凉爽时到室外活动，以吸纳自然界之阳气。

三、慢性结肠炎

若属于脾胃阳虚者，可在夏季选服附子理中丸，四神丸等。慢性痢疾、五更泻等均可用本法治疗。

民间小药房

民间小偏方，让小病小灾不出家门自己能治。

【冬病夏治正当时】

冬天的病在夏天医治，是中医特有的一种治疗方法。对一些常见老年慢性病，采用夏季

*打药就加天达有机硅——超级展扩剂、增效大将军。节水、省药、省工、省力。下雨无需再重喷。广泛用于杀虫剂、杀菌剂、灭生性除草剂、叶面肥等农用化学品的添加喷雾。